

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Egész évre 6 frt.
 Félévre 3 „
 Negyedévre 1 frt 50 kr.
 Bérmentetlen levelek csak ismert kezektől fogadtnak el.
 Hírdetéseket nem adatként veszi.
 Egyes szám ára 20 kr.
 A nyilatkozat minden germond sor díja 20 kr.

ZEMPLÉN.

Társadalmi és szépirodalmi közlöny.

(Megjelenik minden vasárnapon.)

HÍRDETÉSI DÍJ:
 Minden egyes szó után 100 szóig 2 kr.
 Azonfelül 1 kr.
 Kiemelt, díszbetűt s körzettel ellátott hirdetésekért természetesen szerint, minden centimeter után 3 kr. számítatik.
 Állandó hirdetéseknel kedvezmény nyújtatik.
 Hírdetéseket a „Zemplén” nyomdájába küldendők.

Előfizetésre való felhívás

„ZEMPLÉN”

1882-ik évi folyamára.

A „Zemplén” jövő 1882 évvel 13-ikévfolyamába lép. Bizonyára nem csekély idő ez egy lap életében s jelzi azt, hogy az irodalom kedvezőtlen viszonyai között is meg tud élni; ami viszont egészséges szervezeteére vall.

Nem látjuk szükségét annak, hogy lapunk irányáról ujabban nyilatkozzunk, annyival inkább, mert azt már jól ismeri olvasóközönségünk s mert 12 év alatt számbavehető kifogást nem tett ellene, újmutatásul vesszük arra nézve: hogy maradjunk a régié s így hát azok is maradjunk.

Senki sem tagadhatja, hogy Szemere Miklós elhunyt költőnk nagyérdékű levelezéseinek megkezdésével lapunk értéke nevedett s azokkal nemcsak e nagy megye, de az egyetemes magyar irodalom figyelmét is magunkra vontuk. E becses közkinccsek **folytatólagos közlésével** azt hisszük: az érdekeltség lapunk iránt még inkább fokozódni fog.

Van még egy más körülmény is, mely szükségessé teszi azt: hogy a „Zemplén” jövőre az eddiginél tágasabb olvasó körrel bírjon s hogy különösen a községek által is megrendeltessék. E körülmény az új végrehajtási törvényben leli bővebb magyarázatát: **melyszerint 1882. január 1-től fogva minden 200 frttől 2000 frtig terjedő bírói végrehajtás hivatalos meghirdetése lapunk útján fog eszközöltetni.**

Felkérjük tehát a „Zemplén” eddigi t. olvasó közönségét, továbbá a megyei, ügyvédi, bírói és jegyzői kart: hogy lapunkra előfizetni s az előfizetési pénzeket **postai utalvánnyal e hó 25-ig a szerkesztőséghez**

beküldeni szíveskedjenek, hogy az új év kezdetével mindenkinek teljes számú példányokkal szolgálhassunk.

Előfizetési ár:
 Egészévre 6 frt
 Félévre 3 frt
 Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Zemplén” szerkesztőségé.

Válasz a nyílt levélre.

A „Zemplén” 50-ik számában egy bírói társam a bírói kar javadalmának felemelése, a nyugdíjrendszer és a bírói szervezet, — szolgálati pragmaticának — törvényhozás útján leendő megalkotása tárgyában az ország több kir. bíróságainál megindult mozgalom alkalmából nyílt levelet intéz hozzám, melyben azon kérdés feltevése után: „Vajjon ezen megyének bírói kara nem látja-e szükségét a megindult mozgalomhoz csatlakozni s igenlő esetben miként tegye azt?” feleletet vár tőlem, mint a helybeli kir. törvényszék bírói karának egyik veterán tagjától.

A nyílt levél írója ugylátszik tehát, hogy azon értekezletről, mely a helybeli kir. törvényszék elnökének egybehívása folytán a törvényszék, ügyészség és járásbírói személyzetének részvétele mellett a jelzett tárgyban még múlt hó 17. napján megtartott: tudomással nem bírok, de miután t. bírói társamról méltán kell, hogy feltegyem azt: miszerint a közleményül igénybe vett lapnak ha nemis előfizetője, de mindenestre rendes olvasója; — ugyan azért válaszképpen de egyuttal az ismétlések kikerülése végett utalom őt egyszerűen a „Zemplén” f. évi 48. számára, melyben a fentebb megjelölt irányú értekezet és ennek eredménye közölve volt.

Hunyor Sándor.

	Bozen	Montreux.	Mentone.
Márczius:	7.4	4.9	11.1
Április:	12.8	10.7	13.5
Május:	17.0	15.7	18.0
September:	18.4	16.4	20.6
Október:	12.8	10.6	16.4

Tekintve Griesnek Bozen feletti előnyét s számbavéve mindazt, amit hőmérsékletéről eddig hallottam, olvastam, személyesen tapasztaltam és mások alapos jegyzéseiből megfigyeltem — a magam tökéletlen, de megközelítő számításával, ugyancsak szérszemes fokokban, következőképen állapítanám meg Gries közepi havimérsékletét Bozen és Mentone közt:

	Bozen.	Gries.	Mentone.
Márczius:	7.4	9.0	11.1
Április:	12.8	12.9	13.5
Május:	17.0	17.6	18.0
September:	18.4	19.0	20.6
Október:	12.8	14.8	16.4

Említenem se kell, hogy e számok csak az illető gyógyhelyek hőmérsékének mennyiséges különbözőzeteit szemléltetik, a déli órák melegeinek feltüntetése nélkül.

Bozen élénkségéről alig alkothatni eléggé helyes képet. Csomópontja levén az Olaszország, Schweicz s Németországból vezető utaknak, forgalma rendkívüli. Mondják, hogy a váltót is itt találták fel. Vásárai roppant népesek; együtt

Gazdasági hiányainkról.

Régen bevitatott tény, hogy a szegényletes anyagi bukás örvényének szélén álló szegény hazánk mentőhorgonyát csak a gazdasági viszonyok gyökeres reformjában találhatjuk fel. A természeti adományokkal oly bőkezűen megáldott, s a földnek nem egy munkás népe által irigyelt, dus Kanaán primitív s aránylag nagyon csekély productumával csak szegyenkezve, pirulva néz a célja felé biztos és gyors léptekkel haladó Europa szeme közé.

Az industria, a hangya szorgalom s az anyagi jólétnek mondhatni erőszakos forceirozása e világrész művelt nemzeteinél, ugyan nálunk a hiúság kielégítése, mindenütt első helyen áll.

A főfigyelem s az általános, majdnem lázas törekvés a gazdasági rendszer tökéletesítésére s esetleges hiányainak gyors javítására irányul mindenütt.

Nálunk nem. Nyomorúságos gazdasági politikánk mellett, ha mind megannyian hollandusok is volnánk, csak a tengődés szomorú állapota marad továbbra is fen számunkra.

A haladó külföld mindkét markával szedi föl a föld áldásait s a kopár sziklát is dusan termővé varázsolja.

Nálunk, különösen hazánk elhanyagolt felvidékein, hol a culturát nevérol sem ismerik, más gazdasági procedura mellett eléggé kielégítő eredményel művelhető óriási terri toriumok paragon hevernek, pusztán, műveletlenül évtizedeken át. — Ha regenerálni óhajtjuk gazdasági rendszerünket, mire legkivált az említett felvidékeken van égető szükség, népet kell teremteni, s a nép majd teremt magának jólétet, nagyobb gond- és szorgalommal fogja mivelní földjeit, biztosítva így maga részére is a tisztességes életfentartást, az államnak pedig a mindig növekvő adót.

láthatni rajtuk a népviseletek legphantasztikusabb különlegességeit.

Van szép gothizlésű temploma a 14-ik századból, igen kényelmes s elég sok szállója; napos részein számos új villa s több díszes magánkertje, melynek tenyészete teljesen délre varázsolja a képzelmet.

Van ezekben gránátalma, myrtus, olajfa, cyprus, thuják, magnoliák fűgefák, örökzöld banxiák, babér és a délnek még számos növényzete. A narancs és citrom válfajait az orangeriákban október végén fedik be s április elsején takarják ki.

Körte s szilvafélékben ezidén nem volt nagy választék a gyümölcs piaczon; annál kitünőbbek a híres bozeni almák, főleg a rozmarin-félék, melyek igen nagy ápolást igényelnek s a Talfer porphyrlerakodmányából évenként javítják alájuk a talajt. Szép példányait 14—20 krajczáron árulják s óriási mennyiségben szállítják főleg Oroszországba.

Mustárban és különböző szeszben főtt, kandirozott, aszalt s kisajtoltt gyümölcsökkel, gyümölcs kivonatokkal s nedvekkel igen élénk kereskedés üzetik.

Az illatos mandolata s bozeni gyümölcskenyér keresett csemegék.

Szóval Bozen eldorádoja a nyalánkságoknak, melyek csakhamar kipróbálják a gyomor gépezetét s a mohó vágyakból csak a szemek kívánsága marad meg.

TÁRCSA.

Dél-Tirólból.

(Folytatás.)

II.

A Talfer által hasított völgy tulsó felében, Griestől egy negyedóránnyira terül el Vencenze fénykorának egyik legnevezetesebb transitója, Tirol mai kereskedelmének gócza — Bozen; ez az élénk olasz-német város, melynek festői vidéke a szép tájképek oly gazdag csoportját tárja élénk, hogy háromhavi itt időzésem után is mindannyiszor fájva válok meg a Talfer nagy hidjától, melyről a triesti és eggeni völgyektől kezdve egész a gutschnai és oberbozeni hegyekig — a természeti szép legváltozatosbb megnyilatkozásait élvezhetni.

Bozen és Gries hőmérséklete közt észrevehető különbség mutatkozik. A mily tikkasztó lehet a nyári hőség Bozen árkaos utcáinak keskeny közeiben, épp oly érzékeny most az átmenet Gries szelid melegéből az ódon város föleg éjszakai és nyugati részeinek hűs és gyakrakran ködökkel átsapott légkörébe.

Pölt tanár és dr. Lersch következő táblázatot állítottak össze, közepi havimérséklet alapján, szárszemes fokozatban:

egyetem elmarasztalást is vont maga után. E felfogásnak imitt-amott való nyilvánulása, másrészt a zsidóság tulságos érzékenykedése már sokszor és sok helyütt konfliktusra vezetett s ez volt oka annak is, hogy Varannón a kaszinó-egylet saját elemeire bomlott fel. De lássunk röviden a dolog történetéhez, úgy amint az közszájon forog. Egy jómódu varannói iparos megszomjazván, betért a korcsmába s amugy csendesen ivogatott magának. Iddogálás közben egyedül maradván, észrevette, hogy a korcsmáros pohárszékében három pár virsli kínálkozik. Emberünk nem sokáig haboz, kapja magát, kinyitja a szekrényt s a virsli trifoliumot szépecskén zsebre vágva, kiván a korcsmárosnak „szerencsés jó éjszakát.” Vendégünk távoztával a hűtelierre, hogy-hogy nem nyomára jön a káznak s kevés vártatva megjelenik emberünk házában s egy párizsi rendőrnek is becsületére váló fuffanggal kiszimatolja: hogy a virsli egy fazék vízben már ugyancsak forogja a lobogó láng. Az ember ezután azt hinné, hogy a tréfa egy másik tréfát vont maga után, t. i., hogy a korcsmáros viszályopta virslijét s hazaillat vele, azonban nem oda Buda. Neki az ára kellett, az az tulajdonképen őt olvajt keresett s azt szépecskén meg is fogta. No de ő ezért a hitványsáért nem kívánja mindennapos kundschaftját becsületéből kivétközteni, hogy a bíróság előtt bevádolja, éppen azért megelégszik vele, ha árát zsebvágatja. „Hát tudja mit szomszéd — szolt az iparos kissé meghökkenve — itt egy tallér a virsliért s ezzel azt hiszem a tréfa elég jól meg van fizetve.” Hát tudja mit szomszéd — válaszolt a korcsmáros — ha még hozzá tesz 299-et akkor sirba viszem magammal a titkot... különben... Mondanunk is felesleges talán: hogy kissé pityókós iparosunk azonnal kijózanodott, de csak azért, hogy mámorából felebredve, a józanság gunyára annál jobban forogjon vele a föld. Hasztalan volt részéről minden dacz, minden rimánkodás, Shylock nem azért Shylock, hogy a „font hus”-ról egykönnyen lemondana s ha mégis a szegény velencei kalmár Antonio iránt kegyelmet kell gyakorolnia, cselekszi azt úgy, hogy az összes, 100 frtra menő készpénzhez — ennyivel rendelkezett iparosunk — elfogad még egy 200 frtról szóló váltót, hozzátéve, hogy ezt is csak neki teszi meg, mint jó ismerősének. Ugy is lón, a becsületére féltékeny iparos, mintsem hogy neve gyalázatosan meghurcoltassék, kész volt vagyonszája jelentékeny részét odadobni e modern emberevő étvágyának. A dolog, bármint takargattak is nem maradhatott titokban s általános megbotránkozás tárgya lón s oly kifejezéseket provokált egynémelyek részéről, melyek a korcsmáros hitrokonait melyen sértették s elsöben is — mint fentebb jeleztük — a kaszinó tagjainak különválására vezettek. —

Meghívó. A perbenyiki ifjuság 1882. évi januárhó 8-án a perbenyiki községi iskola termében zártkörű táncvizalmat rendez. Beléptidij családjegy 2 frt, személyjegy 1 frt. A tiszta jövedelem a perb. közs. iskola javára fordittatik. Kezdeté 7 órakor.

Szokatlanul szép, verőfényes és elég szelid hőmérsékű deczemberi napjaink járnak, közegészségi viszonyaink azonban mégsem kifogástalanok. A himlő és dyphtheritis, habár szörványosan, de folyvást szedi áldozatait, sőt az előbbi veszélyes betegség egynémely községben még járványalakat is öltött. Így Mádón augusztus hótól pusztit a himlő s idáig mintegy harmincz embert ragadott el. Most azonban már szünőfélen van.

Kovács J. a helybeli postánál alkalmazott szolgál s e minőségében levélhordó tudatára jöven annak, hogy az ajánlott levelekben tilos pénz küldeni s az ilyen levelekből netalán „eltünt” pénzért a postahivatal nem felelős, de sőt az ilyen leveleket az illető feladók nem is igen

tartják tanácsosnak reklamálni: esténként szemügyre vette a kézbesítés végett reá bizott ajánlott leveleket s a melyekben „kincset” fedezett fel, azokat szépen kiürítette. A manipuláció azonban körmére égett, mert egy bizonyos egyén értesítettett (ha igaz Amerikából) hogy régebben pénz tartalmazó ajánlott levél küldetett számára, melyet — miután nem kapott, utána a postahivatalnál tudakozódott. — Így aztán a levélhordó gyanuba esvén. házában motozás tartatott s több mint száz db. felbontott levelet találtak lakásán. Kovács a fenytő törvényszéknek adatott át.

A „zempléni egyesület ifj. egyesülete” f. hó 10-én, Budapesten szombaton sikerült felolvasó estélyt tartott. Az egyesület egyik céljának, névszerint az önképzésnek ily estélyek leghathatósb előmozdító. Azonkívül, hogy kellemes szórakozást nyújtanak a hallgatónak, fejlesztik ezek ízlését, érzéküket a szép iránt, gazdagítják ismereteiket — utile dulci. Az egyesület szellemét ecclatáns módon jellemzi, hogy tagjai ez estélyeket kiválóan pártolják, de be kell vallanunk, hogy ez estélyek azt tényleg meg is érdemlik, mert oly nemes s emelkedett szellemi irányt követnek, melyek a legnagyobb mértékben eszközik azon nemesítő s művelő hatást, melyről felebb szoltunk. A felolvasások és szavalatokat bíralatok követik, bármely tag részéről, s melyekhez esetleg discussiok is csatlakoznak, mik az ellenkező nézponatok megvilágításával a hallgatók ítélő tehetségét is finomíták. A legutóbbi estély műsora Ferczy Elek „Egy wistpartie” című jeles humoreskjével vette kezdetét. Ezután Thomán István szavalta el Arany János „Waleszi bárdok kimű balladáját. Ezt követte Kraemer J. „Az anyós” című vig beszélye, a műsört méltón fejezte be Rátz István „Gözerövel” című karcolata. Az estély végeztével felhangzó lelkes éljenek arról tanuskodtak, hogy a közönség kellemesen töltötte idejét.

A „Budapesti hirlap” ot, melynek előfizetési fölhívását lapunk mai számának hirdetési rovatában közöljük, a legmelegebben ajánljuk olvasóink figyelmébe. Főszerkesztője Csukássy József és vezércikkeit a legelső magyar publicisták K a s I v o r báró és R á k o s i Jenő írják. Iránya minden ízében magyar nemzeti s teljes erővel azon van, hogy a magyarosodást terjeszse, a közszellem emelésére hasson, üdvös mozgalmakat támogasson és kezdeményezzen. Pártérdekeket nem szolgál, vélemény szabadságát, a hirlapiró ez egyetlen vagyonát csonkítatlanul megőrző fel és le egyaránt. Tárcaja változatos. Első rangú íróműveit közli, régénycarnokában pedig a fordított és eredeti régények egymást váltogatják. Különösen fölhívjuk az olvasó figyelmét a szellemes Teleki Sándor grófnak a „A barna paraszt felesége” című regényére melyre a fővárosi irodalmi körök rendkívüli érdeklődéssel várnak. A többire nézve utaljuk olvasóinkat magára az előfizetési felhívásra.

Mehner Vilmos kiadásából ismét több érdekes füzét érkezett hozzánk mutatványképp „**A föld és népei**”, kitünő műből, melyet a jeles tehetségű György Aladár dolgoz át nagy szorgalommal és hivatottsággal, négy (40-52) füzet küldetett be. E füzetek behatóan foglalkoznak a nyugati európai államokkal; gyönyörű képei — úgy a szövegbe nyomottak, mint a mellékelt aczélmetzetek igazán szemléltetve oktatnak, Ehez hasonló mű nem volt még a magyar olvasó közönség aztalán. A népisme, földrajz stb. tudományok népszerűsítésére nagy tényező a mű, melyet sok jeles tulajdonain kívül ára is (egy füzet ára csak 30 kr.) ajánlatossá tesz. E mű első két kötete már egészen megjelent s pompás diszkóteszék kapható. Beküldetett ugyancsak Mehner Vilmos kiadásából a „**Képes világtörténet**” 60, 61, 62. füzetek is a szokásos diszszel s a lelkes kiadónál megszokott csinnal

jelentek meg sok a szövegbe nyomott gyönyörű ismertető képpel s képmellékletekkel, a keleti népek történelmét tárgyalva. Mehnernek szerencsés keze volt, midőn e vállalatot alapította; ez is egyedüli az összes magyar könyvpiaczon, s az egész magyar literatúrában. Ajánljuk a hazai közönség pártfogoló figyelmébe, Egy füzet ára 30 kr, E műből három teljes kötet jelent meg s gyönyörű kötésben kapható. Mindkét munka feltehetően karácsonyi és újévi ajándékul is. Megrendelhető a kiadónál (Budapesten, papnövelde-utca u. sz.) és minden hazai könyvkereskedésben, valamint a könyvügynököknél.

A „Képes Családi Lapok” decz. havi folyamának 11. száma e következő tartalommal jelent meg: A kétféle asszony. Elbeszélés; írta Balázs Sándor. — Zsuzsi néni. Költemény; írta Abonyi Cs. Árpád. — A selyem zsinór. Elbeszélés; írta Kosztolányi Árpád. — Egy agg diurnista naplójából. Életkép. Irta Szirmay Lajos. — A Kárpátok között. v. Wald E. regénye. (Folytatás.) — A nevelő. Vig beszélyke. közli Holló. — A játékkártya történetéből, közli Fehér L. — Képek magyarázata. — Képek: Gróf Kálnoky Gusztáv. — A Balaton partja Somogynál. — Tengerszám a Kárpátokban. — Veszélyes gátszakadás. (Hollandi kép.) — A partörök. — Budapest. Melléklet: „Az ékszeráros leánya” című regény 245-256. oldala. A borítékon: Heti naptár. — Pályázati talányok. — Talány megfejtések. — Megfejtők nevei. — Kérdések, feleletek, ajánlatok. — A szerkesztőség postája. — A kiadóhivatal postája. — Hirdetések. — A kis lottó huzasai.

Lapunk mai számához a **Légrády Testvérek irodalmi hirdetésménye van mellékelve.**

Szerkesztői üzenetek.

L. L. Gálszecs. A beküldött czikk úgy amint van nem közölhető. A helyesírási hibákat még csak kijavítanánk, de a fogalmira nem vállalkozhatunk. Egyébiránt egész röviden jövő számunkban meg fogunk róla emlékezni.

„Bajz a deák életből.” Elég ügyesen van írva, de kevés benne a só és paprika. Nem ártana még egyszer átdolgozni.

Vasúti menetrend

a magyar éjszakkéleti vasúti vonal sátorlajuhelyi indóházánál.

Érvényes 1880. októberhó 15-től.

A vonat	Reggel		Este	
	indul	érkezik	indul	érkezik
	óra perc	óra perc	óra perc	óra perc
Budapest felé	9 31	—	7 32	—
Budapestről S.-a.-Ujhelybe	—	6 37	—	6 34
Csap felé	7 07	—	7 42	—
Csap felől	—	8 08	—	6 58
S.-a.-Ujhelyből Kassára	9 06	—	7 18	—
Kassáról S.-a.-Ujhelybe	—	6 48	—	7 17
Gácsország felé	6 49	—	—	—
Gácsország felől	—	9 05	—	—
Petrezselyem vonat Kassára	—	—	—	—
minden szerdán és szombaton	3 24	—	—	—

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

BORUTHELEMÉR.

Főmunkatárs: **FARKAS BERTALAN.**

Hirdetmények.

Kórház utca (élet-piacz) 462. sz. alatti lakház és kert eladatik. Értekezhetni özv. Szentgyörgyi Józsefnél.

A megyei gazdák felhivatnak

A megyei gazdák felhivatnak, hogy azonos esetben, ha az 1882. évi nyári legeltetésre csikajukat a gazdasági egylet által kibérelt legelőterületre kívánják felvételni, szándékukat és a csikók számát a gazd. egyl. központi elnökségénél jelentsek be; másrészt felhivatnak azon községek, melyek bikát óhajtanának beszerezni, eziránt is mielőbb jelentkezni el ne mulasszák, minthogy a gazd. egyl. rendelkezésére 28 kitünő fiatal bika van kiszemelve.

A zemp. m. gazd. egy. közp. elnöksége.

Erdő eladás.

vánatra részletes felvilágosítást nyújt

A vécei határban mintegy 40 katasztralis holdból álló tölgyerdőt a birtokosok eladni szándékozván, e tárgyban ajánlatokat elfogad s ki-

Ehrenheim Ferenoz

Vidrány u. p. M.-Laborez.

Csász. kir. osztr. szabadalommal

és porosz királyi miniszteri jóváhagyással.

Dr. Borchardt illatos növény-szap-
pana, a testbőr szépítésére és jobbitására, elismert hatékonyaságu minden bőrküütséknél, eredeti esoma. gostékban bepecsételve 42 kr.

Dr. Lindes tanár növényi rudacs
kenőcsé, a haj fényét és ruganyosságát fokozza és egyszerűs mind az oltalhaj őszteretására is alkalmas; eredeti darabokban 50 kr.

Dr. Beringuier só-gyökér-hajolaja, a haj és szakáll sűrűtésére és fentartására 1 palack, ára 1 o. é. ft.

Dr. Koch növényeznekorkái, ismert jelességu házszer hűtés, rekedtség nyálkásodás és to-rokkarozólásnál stb. 70 és 35 kros eredeti dobozokban.

Dr. Hartung Chinai-héjolaja, a haj növesztése és szépítésére peesételt és pohárban bélyeg-zett üvegekben ára 85 kr.

Dr. Suin de Boutenard zamatos fog-szappana, a fogak és a foghús épenitására és tisztítására a legáltalánosabb és leghiztosabb szer; 1/4 és 1/2 csomagokban á 70 és 35 kr.

Balzsamos olajbogyó-szappan, a bőr finomsága és puhaságára éltető és tartós befolyása által tünk ki; 35 kros csomagokban.

Dr. Beringuier zamatos korona-szesze, értékes illat- és mosóvíz, mely az életszer-veket erősíti és üdíti; eredeti palackokban á 1 ft. 25 kr. és 75 kr.

Lejér testvérek balzsamos földi-dióolaj-szappana, darabja 25 kr. 4 db. 1 cso-magban 80 kr. Különösen családoknak ajánlható.

Dr. Hartung növény-kenőcsé, a haj növés főkötésére és felélesztésére, bepecsételt és üveg-ben bélyegzett tégelyekben á 85 kr.

Az egyedüli elárúsítás
mellett: Sátorajja-Ujhelyben

Szentgyörgyi Vilmos urnál, valamint az ország több gyógytáráiban s nagyobb gyarmat és diszámáru üzleteiben.

Hamisítások ellen különösen óvást teszünk.

Rajmond és társ,

cs. kir. szabadalom-tulajdonos Berlinben.

3-8

Főraktára a kassai gőzhengermalom készítményeinek.

Valódi amerikai petroleum

Görzi gesztenye (Maroni)

valamint a közelgő

karácson- és ujévi ünnepekre

mindennemű **fűszer, csemege, gyarmatárak** és **különle-gességekből** gazdag raktárt tart s ajánlja azt a nagyérdemű közönségnek

KORMOS ARMIN

ezelőtt Deutsch József.

A fennebbieken kívül a legkitünőbb

thea-nemek és rumok,

továbbá ementháli, Imperial, Gervais, Gorgonzola, Pármezán, Romadour és neuf-chateli sajtok, finom francia likörök, czukrozott gyümölcs, thea-sütemények, a karácsonfa díszítéséhez pedig színes gyertyácskák nagy raktára.

Köles-kása, aszu-szilva és lekvár.

Stokerai lencse, hámozott borsó.

Friss töltésű ásványvizek.

Előfizetési fölhívás

a

„BUDAPESTI HIRLAP“

czimű politikai napilap

➔ 1882-ik évi folyamára. ➔

A „BUDAPESTI HIRLAP“ a legolcsóbb fővárosi politikai gazdasági és szépiropalmi napilap, megjelenik minden nap, tehát hétfőn és ünnep utáni napokon is 12–16 oldalnyi tartalommal.

Á r a :	Egyévre	14	frt	—	kr.
	Félévre	7	,	—	,
	Negyedévre	3	,	50	,
	Egy hónapra	1	,	20	,

Beosztása figyelemmel van arra, hogy a politika, a társadalom, a művészet, az irodalom s a **közönség mindennemű érdeklődésének köre** arányosan képviselve legyen benne. A közintézetek, a nyilvános társaságok, a hatósági élet és a magánszórakozás szolgálatában egyaránt kíván a „Budapesti Hirlap“ buzgólkodni. Tekintettel van azonképen arra, hogy a család minden tagja, a komolyabb férfiak és a gyöngédebb izlésű hölgyek egyaránt találjanak benne magoknak rovatot: oktató, mulattató s ismeretterjesztő közleményeket.

A „BUDAPESTI HIRLAP“ politikai magatartásának irányzója a magyar nemzeti érdekek ápolása mindenek felett.

A „Budapesti Hirlap“ pártkötélékbe semmi körülmények között nem lép, de sőt fentartotta magának minden oldallal szemben a **nemzeti érdekek, a magyar politika igazainak, a maga szabad és független meggyőződése szerinti hangoztatását.**

A magyar kultúra védelmének harezosai e lap dolgozó társai, méltányosak a törekvéssel, intők a mulasztással, kiméletlenek a rosszakarattal szemben.

E mellett elsőrendű gondja a szerkesztőségnek, hogy a Budapesti Hirlapban e lap olvasói oly közlönnyt kapjanak kezükbe, **mely a versenyt minden tekintetben bármely belföldi vagy külföldi lappal fölvehesse, az összehasonlítást kiállja,** kiállja úgy közleményeinek gyorsasága, hitelesége és kimerítő volta, mint íróinak kvalifikációja tekintetében.

Irányunk helybenhagyása, fáradozásaink megjutalmazása gyanánt áll mellettünk az a példátlan felkarolás, mely a magyar hirlapalapítás történeteiben hasztalan keresi párját, mely alig félévi fennállás után a „Budapesti Hirlapot“ a legolvasottabb magyar napilapok sorába emelte s melyért a lapszerkesztősége örök hálaára kötelezettek éri magát díszes közönségével szemben.

Azért fordulunk bizalommal a tisztelt olvasó közönséghez és kérjük becses támogatását vállalatunknak, mely hivatva van arra, hogy hazánkban a hasonló német vállalatok kártékony elszaporodásának hathatósan utját vágja.

A Budapesti Hirlap irányczikkeit rendszeren

Kaas Ivor báró és Rákosi Jenő

írják.

Egyéb gazdag közleményei mellett közöl e lap rendszeren egy-egy érdekfeszítő regényt a legjobb szerzőktől, eredetit és külföldit felváltva. Így most fejeztük be **Rákosi Jenőnek „A legnagyobb bolond“** czimű két kötetes regényét: ezt követi Henry Greville „Eltűnt“ czimű érdekfeszítő regénye, ezután **gróf Teleki Sándortól „A barna paraszt felesége“** czimű eredeti regényt fogjuk közölni.

Az előfizetési pénzek a „Budapesti Hirlap“ kiadóhivatalához (Kalaputcza 16. szám) küldendők.

Csukássi József,
Rákosi Jenő

A „Budapesti Hirlap“
kiadó-tulajdonosai.

Csukássi József

A „Budapesti Hirlap“
felelős szerkesztője.